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Naši mladí hasiči mají za sebou druhou 
sezónu, během které se zúčastnili čtyř 
soutěží v požárním útoku. První závody 
se konaly v květnu v Krakovanech a naše 
čtyři družstva si odvezla domů hned čtyři 
poháry. I na dalších soutěžích se nám 
dařilo a celkem se můžeme za letošní 
rok pyšnit jedenácti poháry. V červnu 
se konalo okresní kolo hry Plamen na 
atletickém stadionu v Kolíně. Kromě 
požárních útoků zde děti běhaly i štafety. 
Zejména v nich byl vidět obrovský progres 
oproti loňskému roku. I zde si jedno 
družstvo vybojovalo stříbrnou pozici.

V průběhu sezóny jsme se kromě 
soutěží zúčastnili také oslav 140. výročí 
SDH Velký Osek 

a Dne dětí v Hradišťku I. Na obou 
akcích měly děti ukázku požárního útoku.

Poslední soutěží letošního roku byl 
závod hasičské všestrannosti a brannosti, 
který se konal v říjnu v Ratenicích. Na 
bezmála dvoukilometrové trati předvedly 
naši mladí hasiči nejen svou fyzickou 
zdatnost, ale i teoretické znalosti. I zde byl 
vidět obrovský pokrok. Jejich celoroční 
snahu bylo třeba řádně ocenit a motivovat 
tak k dalším skvělým výkonům. Poháry 

jsou sice krásné, ale medaile 
na krku každého závodníka 
jsou nezapomenutelné.

Žijeme ale nejen 
požárním sportem  
a učíme děti všestrannosti.  
V říjnu nás při naši schůzce 
navštívila paní Sedláčková 
z Českého červeného kříže 
v Kolíně, která pro děti 
připravila školení první 
pomoci. Kromě povídání 
si vyzkoušely ošetření 
zraněných a nepřímou 
masáž srdce v praxi.

Dalším zpestřením našich 
pravidelných schůzek 
byly vánoční dílničky. 
Jejich jedinečné výrobky 
bylo možné zakoupit při 
rozsvícení vánočního 
stromu v naší obci.

Nyní se naplno věnujeme zimní 
přípravě, abychom na jaře předvedli ty 
nejlepší výkony a mohli se o ně s vámi 
opět podělit. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
naší obci za finanční a materiální 

podporu. Zároveň patří velké poděkování 
všem rodičům našich malých sportovců.

Závěrem vám za celý kolektiv přejeme 
do nového roku pevné zdraví a především, 
abyste nemuseli ani v příštím roce zažít 
ostrý výjezd našich hasičů.

Za SDH Veltruby Monika Kadeřábková

Mladí hasiči SDH Veltruby
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Začneme hned od nejmenších 
Jako každý rok, tak i letos se scházela 

pravidelně naše rybářská školička. 
Od ledna do března se děti učily  
v klubovně na hřišti poznávat ryby  
a rybářskou teorii. Zde hned na začátku 
musím vyzdvihnout a poděkovat Čechii 
Veltruby za poskytnutí klubovny pro 
naše malé rybáře. Od dubna je už lepší 
počasí a děti si mohou vyzkoušet první 
rybolov na našem chovném rybníku 
Brůdek a následně i na velké vodě Jezeře 
pode dvorem. Je potřeba se rozchytat, 
protože 14.4. -16.4. je čekal rybolov na 
soukromém rybníku Kubšovka, kterého 
se zúčastnilo 13 dětí a podařilo se jim 
ulovit pěkné kousky. Největší rybou byla 
vyza o délce 170 cm. Hned za měsíc, 
17.5. se 13 dětí vrátilo opět na Kubšovku  
a podařilo se jim přelstít jesetera o délce 
196 cm. Za tyto krásné zážitky děkujeme 
sponzorům, kteří umožnili dětem hned 
2x se podívat do říše jeseterů. Letošní 
den dětí se uskutečnil v sobotu 3.6. 
a zúčastnilo se ho 43 chytajících dětí 
a další děti se přidaly při soutěžích  
u bašty. Už od prvních slunečních paprsků 
se scházeli nejen dospěláci, kteří celou 
akci musí předem pečlivě přichystat, 
ale i první rybí potěr stál u bašty  
a čekal na registraci. Po zapsání každý 
závodník obdržel svačinku, za kterou 
moc děkujeme našemu sponzorovi 
Petrovi. Proběhlo uvítání a seznámení se 
soutěžním řádem a hurá na ryby. Každý 
malý závodník měl své označené místo, 
na kterém chytal a každý netrpělivě čekal 
na signál, který oznámí začátek rybolovu. 
Potom už přišly první náhozy a první 
úlovky v podobě sumečků amerických, 
karasů, kapříků, a dokonce i jeden menší 
sumec obecný. V 11 hodin byl ukončen 
závod a děti se přesunuly k baště, kde na 
ně čekala spoustu soutěží a oběd v podobě 
špekáčku a limči. Mezi tím se dospěláci 
potili u sčítání úlovků, kterých bylo letos 
hodně. Poslední napsaný diplom a jde se 
vyhlašovat, nejlépe si vedl Michal Boček 
s celkovým úlovkem 751 cm, druhé 

místo Kája Krulická 684 cm a třetí místo 
obsadil Matěj Herčík s 448 cm. Nebojte 
se, na nikoho jsme nezapomněli všichni 
byli odměněni díky našim sponzorům 
a obecnímu úřadu, který nám na tuto 
krásnou akci přispívá. Na závěr tohoto 
vydařeného dopoledne jsme společně s 
dětmi přivítali našeho nového vodníka, 
který se usídlil na Brůdku. Pak už jen 
poslední ahoj a hurá domů. Tato akce se 
vydařila. Krásné počasí, všude už bylo 
cítit že se blíží prázdniny.

 Ani o prázdninách školička nezahálela 
a na tradičním prázdninovém stanování u 
jezera se sešlo 19 dětí, které tábořily celý 
víkend u vody ve stanech a zažívaly to 
správné rybaření, když to bere a nemusí 
se jít domů. O úlovky nebyla nouze. 
Ryby braly jako o život a dospělákům se 
podařilo vytáhnout sumce dlouhého přes 
130 cm. 

Je konec prázdnin a začínáme se 
připravovat na soutěž do Kopidlna A jak to 
dopadlo? V týmech naši borci ve složení: 
K. Kozlík, F. Neudorfl, J. Šibrava obsadili 
krásné 2 místo, a ještě navíc Kozlík 
obsadil 3 místo v jednotlivcích. Všem 

patří velké poděkování za reprezentování 
našeho kroužku a organizace. 

Podzim se pomalu vkrádá do Veltrub 
a my jsme nuceni opustit naše rybníky a 
od listopadu jsme se přesunuli opět na 
hřiště do klubovny fotbalistů a zahájili 
podzimní výuku. Co nás čeká do konce 
roku? Ještě spousta zábavy na našich 
kroužcích a hlavně vánoční zakončení 
našeho rybářského roku. Nevěříte a 
chcete se přesvědčit? Tak se stavte 
každou středu od 16:30h v klubovně na 
hřišti.

Zprávičky od vody
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No a co dělali dospěláci? 
Od ledna začal náš nový rybářský rok, 

kdy jsme hned na začátku zahájili prodej 
povolenek a náš předseda společně  
s jednatelem strávili několik měsíců  
v kanceláři na baště. Přivítali jsme nové 
členy, kteří prošli školením a závěrečnou 
zkouškou. Jsem rád, že je v naší obci tak 
velký zájem o rybařinu. Započala také 
brigádnická činnost. Hodně práce máme 
okolo bašty, ale i okolo našich rybníků. 
V dubnu jsme uspořádali tradiční akci 
ukliďme Česko, kdy jsme s dobrovolníky 
uklidili odpadky okolo našich písáků, 
jezera, cyklostezek a také v obci. Věřte, 
je pořád co sbírat. Hlavně okolo vody. 
Na závěr jsme se všichni sešli u Bašty  
a opekli společně špekáčky a děti 
obdržely malou odměnu za jejich pomoc. 
Doufáme, že bude odpadků stále méně  
a všichni si uvědomí, jak se mají v přírodě 
chovat, abych uklizená místa zůstala 
pěkná co nejdéle.

 Pomalu začínají jarní výlovy a my 
začínáme nasazovat do našich revírů 
ryby. Pro zajímavost každé jaro také 
nasazujeme úhoře říčního, který 
rapidně mizí z našich revírů. Začínáme 
s přípravami na dětský rybářský den, 
sekání louky u jezera a naučné stezky, ale 
hlavně čekáme na našeho vodníka, kdy 
bude dokončen a my ho budeme moct 
nachystat do vody u Bašty. O dětských 
závodech už jsem psal, ale musím 
tady poděkovat všem dobrovolníkům 
a sponzorům, bez kterých by se tato 
tradiční akce neuskutečnila. Snažíme 
se každý měsíc udělat brigádu. Práce je 

převážně sekání trávy ale snažíme se 
pomoc na různých akcích pořádaných 
obecním úřadem. V srpnu jsme spustili 
práce okolo bašty, kde jsme nechali 
zbudovat chodník před skladem. Ještě 
musíme dokončit opravu vstupních vrat 
a zhotovit novou branku. Jak jste si mohli 
mnozí všimnout, začali jsme s čištěním 
břehů okolo brůdku a chtěli bychom  
v tom pokračovat i v zimních měsících, kdy 
se dá sekat z ledu. Na začátku listopadu 
nás čekal výlov Brůdku, kde od pátečního 
odpoledne začínáme čerpat vodu  
a v sobotu ráno začíná tradiční výlov, kde 
se v ranních hodinách scházejí rybáři, 
aby zatáhli sítě. Hned při prvním zátahu 
je vidět, že to dnes nebude žádná legrace. 
Sítě se zařezávají do bahna, kterého je za 
ty roky hodně usazeného. Je zapotřebí 

zapojit všechny síly a k provazům se 
přidávají i přihlížející chlapi, aby pomohli 
lovícím zatáhnout sít. Hurá, už se objevují 
první ryby v podobě kaprů, línů, amurů  
a sumečků amerických. Po pár zátazích 
se rybáři jdou ohřát k ohni. Nechybí 
tradiční klobása, teplé kafé a grog. Pro 
všechny děti máme připravené špekáčky 
a čaj. Po krátkém odpočinku hurá zas do 
vody. Musíme to dolovit a roztřídit ryby, 
které budou následně odvezeny do našich 
revírů. Začínají se nosit pěkné kousky - 
candáti, štiky, velcí kapři a hlavně všichni 
čekají na našeho zlatého sumce, který 
nechce opustit svoji vodní říši. Hurá, je 
tam - ozvalo se na hrázi a chlapi přináší 
obra ke kádím. Opláchnout a hned s ním 
do čisté vody, aby dlouho nestrádal a byl 
připraven na cestu do nového většího 
rybníka. Tento macek měřil krásných 
155 cm a náš malý rybník už mu nestačí 
a hrozí že v zimních měsících může 
dojít k promrznutí rybníka. Postupně 
nasazujeme candáty, amury, líny a kapry 
do našich sportovních rybníků, aby si 
naši členové mohli chytit na Vánoce 
krásnou rybu. A co na závěr? Chtěl bych 
poděkovat všem našim členům, přátelům 
a sponzorům za tento rok, který je skoro 
za námi a popřát všem pevné zdraví  
a hodně zážitků u vody nebo na akcích 
pořádaných nejen rybáři.

 Petrův Zdar!
Pavel Kratochvíl, hospodář MO ČRS 

z,s. Veltruby 

 Šipkový klub Střelky Veltruby zahájil 
sezonu 2023/24 bohužel už jen se 
dvěma týmy. Ale to se v tuto chvíli zdá 
být výhodou, oba týmy mají dost hráčů 
na vykrytí pracovních a rodinných 
překážek. Věnovat se nějakému koníčku 
je fajn, ale všichni stále musíme myslet 
na to, že rodina a práce mají přednost. 
Takže v B týmu je na soupisce 10 lidí,  
v C týmu 8, kteří jsou schopni víceméně se 
vystřídat a zastoupit.Béčko reprezentuje 
Veltruby ve 2. lize Středočeského kraje a v 
tuto chvíli bojuje o udržení v první pětce. 
Céčko je sice v tabulce 3. ligy trochu níž, 

ale sestava převážně nových, mladých 
hráčů potřebuje sbírat zkušenosti a to 
se jim postupně víc a víc daří. Občas 
kluci vyrazí i na místní turnaj jednotlivců 
v Kolíně a tak na sebe výsledky jistě 
nenechají dlouho čekat. Střelky Veltruby 
mají své zastoupení i v soutěži žen. 
Za kolínský tým Veselé Střelky hrají 
naše holky Petra B. a Ilona M. 1. ligu 
Středočeského kraje. Bohužel většina 
soupeřek hraje v Praze, hrací den je 
středa, takže si jistě dovedete představit, 
jak je každý takový výjezd náročný. 
Ale holky se jen tak nedají, přece něco 

vydrží! Letošní sezóna pro nás nezačala 
úplně pohodově vzhledem k plánované 
změně provozu v Obecní hospodě v 
Hradišťku. My zde máme krásné hrací 
místo už spoustu let a tak pevně doufáme,  
že i díky podpoře obecního úřadu 
Veltruby o něj nepřijdeme. Obecní úřad se 
snaží samozřejmě v první řadě zachovat v 
plném provozu hospodu, ale pro případ, 
že by toto nebylo možné, ochotně s námi 
komunikuje a snažíme se společně najít 
jiná řešení na zachování tohoto prostoru 
pro šipkový sport.

Petra Březinová – ŠK Střelky Veltruby

šipkaři veltruby
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70 let – Kos Pavel - Hko, Zahradní čp. 81 
80 let - Vášová Marie - Hko, Veltrubská čp. 63
80 let - Langová Anna - Vby, Za Jezerem čp. 57 
80 let - Klepalová Květuše - Vby, Nová čp. 248 
70 let - Beranová Marie - Hko, Klavarská čp. 93 
92 let - Pospíšilová Stanislava - Vby, Dlouhá čp. 46 
70 let - Hůzl JAROSLAV – Vby, Polní čp. 32 
70 let - Masopustová Marie – Vby, U studně čp. 89 
91 let - Franc Vlastimil – Hko, Zahradní čp. 78 
75 let – Hůlová Růžena – Vby, Kolínská čp. 277 
93 let - Mokráčková Milada - Vby, Nová čp. 121 
70 let - Hradecká Jana – Vby, Na Návsi čp. 307 
92 let – Herzogová Jindřiška – Hko, U Jezera čp. 21 
90 let - Stehlík Václav – Hko , U potoka čp. 54 
80 let - Kasal František – Vby, Na stráni čp. 158 
80 let - Kozáková Božena – Hko, Veltrubská čp. 74 

70 let – Javůrková Jana – Vby, U Žlubince čp. 28 
93 let – Francová Miloslava – Hko, Zahradní čp. 78 
70 let – Špinková Blanka – Hko, Konečná čp. 109
80 let - Kokošková Marie – Vby, Hradišťská čp. 310 
75 let - Vávrová Vlasta – Vby, Lesní čp. 77 
85 let - Javůrková Věra – Vby, Nová čp. 321 
75 let - Glanz Jaromír - Vby, Hradišťská čp. 228 
85 let - Vlasáková Božena – Vby, K pasekám čp. 63 

Úmrtí:

Danuše Podhradská – Vby, Nová čp. - zemřela ve věku nedožitých 74 let 
Zdeňka Veisová - Vby, K Zastávce čp. 284 – zemřela ve věku 91 let 
Hana Holanová - Vby, K Zastávce čp. 288 – zemřela ve věku 89 let 
Hana Čiperová – Vby, K Zastávce čp. 75 – zemřela ve věku 86 let 
Milan Zajíc – Vby, U studně čp. 31 – zemřel ve věku 65 let

Všem oslavencům přejeme do dalších let mnoho štěstí a hlavně pevné zdraví! 

Jejich památku si uchovejme stále živou ve svých srdcích.

Výročí červenec – prosinec 2023:

O kulturní život v naší obci se staraly 
tyto složky: tělocvičná jednota Sokol, 
Dělnická tělocvičná jednota, Skupina 
sdružení katolické mládeže. Činnost 
jejich je zaměřena ponejvíce na divadlo. 
Sokol koná též každoročně tělocvičnou 
akademii, která jest ukázkou zdatnosti 
v tělovýchově. Oba tělovýchovné spolky 
pořádají občas v letních měsících „Veřejná 
tělocvičná cvičení“, většinou v přírodě 
na hřišti na Chotuli. Těchto se účastní  
i ostatní pozvané tělocvičné jednoty. Vždy 
jednou za pět roků bývá též okrskové 

cvičení sokolské župy Tyršovy ve značném 
rozsahu. Z divadelních her jsou hrány 
všemi těmi korporacemi hry, obrazy ze 
života – veselohry, ale i drama a operety 
a nejvíce Sokolem. Jako nejvhodnější 
kusy uvedl bych především Mrštíkových 
Maryšu - hranou Dělnickou Jednotou, 
Poprava pěšáka Josefa Kudrny v Motole 
u Prahy - hranou Sokolem a též Batalion, 
Baarova Skřivánka - hraného skupinou 
katolické mládeže. Z operet pak „Andulku 
šafářovou“ a též „Husopasku“ v hlavních 
rolích se slečnou Aničkou Šindelářovou. 
Největšího úspěchu a kulturní hodnoty 
bylo dosaženo, když v r. 1930 sdružil pan 
farář Jos. Jančar všechny tři jmenované 
spolky, vybral z nich nejlepší herecké 
síly a s těmi nastudoval hru „Lešetinský 
kovář“ a hlavně o vánočních svátcích 
hru „Soucit“. Tato hra ukázala diváku 
kus sociální bídy slezského lidu v době 
panování uhlobaronů. Hra musela být pro 
velký úspěch opakována. 

Do obce zajížděla též v zimních 
měsících, ale i někdy v létě některá  
z cestovních divadelních společností 
Romana Olšovského. Pohostinsky si 
zahrála též s nimi místní herečka, členka 
činohry Národního divadla Božena 
Maříková.

Máme li se rozepsat o lidech, jejichž 
jména nám zůstanou v paměti, musím 

nejdříve uvésti jméno spisovatele  
a dramaturga Rudy Maříka a jeho choti, 
vynikající to členky činohry Národního 
divadla. Napsal zde i několik ze svých 
her. Jako o druhém místním občanu, 
jehož jméno bylo známo téměř po celých 
Čechách ba i na Moravě, nutno se zde 
zmíniti o prvním kapelníkovi Kmochovy, 
později Vlasákovy kolínské sokolské 
kapely - panu Václavu Šindelářovi. Též 
jeho činnost, co by ředitele kúru místního 
kostela, je chvalně známa. Jako třetího 
uvedu vlasteneckého kněze, lidumila, dp. 
faráře Josefa Jančara, osobního přítele 
spisovatele J. Š. Baara. Tento charakterově 
velký muž byl pravý vševěd. On to byl, 
který dopomáhal lidem ku získání 
různých sociálních výhod, on to byl, 
který za hvězdnatých nocí jako astronom 
seznamoval nás s hvězdnou oblohou. 
Dokázal složiti dramatické odbory 
Sokola, Dělnické jednoty a Skupiny 
katolické mládeže a vytvořit z nich velmi 
dobré divadelní těleso, kde sám pak měl 
režii. Zemřel 29. října 1932 a pochován je 
na místním hřbitově.

 Vážení spoluobčané, ráda bych Vám 
všem popřála krásné Vánoce a v příštím 
roce hlavně pevné zdraví a klidný život  
v našich obcích.

Věra Albrechtová - knihovnice

Úryvek ze zápisků kroniky obce 
Veltruby o kultuře a sportu z let 1930 
až 1938./dodatečný zápis/

z Kroniky obce


